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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 005/2016 
Aos sete dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a quinta Sessão Ordinária do primeiro período da 4º Sessão 
Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 005/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Luci Menin para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 004/2016, do dia 29 de fevereiro de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Correspondência do Ministério da Educação, informando a liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação ao Município de Enéas Marques. Correspondências 
Expendidas: Oficio nº. 010/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando os 
Requerimentos 013 e 014/2016. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 021/2016, 
referente ao Projeto de Lei nº. 008/2016, o qual institui afetação da Avenida Joaquim 
Bonetti.  Protocolo nº. 022/2016, referente ao Requerimento nº. 015/2016, de autoria do 
Vereador Italvino Antonio Geremia, o qual sugere ao Executivo Municipal a aquisição de 
um Roto Acelerador de Compostagem. Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 
008/2016, foi encaminhado para as Comissões permanentes da Casa para emissão de 
parecer. O Requerimento 015/2016 foi encaminhado para ser analisado e dado os 
devidos encaminhamentos. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Luci Menin, o qual 
falou sobre a condução coercitiva de Lula para depor na operação lava jato. Citou fala do 
ministro do Supremo Marco Aurélio, o qual disse: “Condução coercitiva? O que é isso? Eu 
não compreendi. Só se conduz coercitivamente, ou, como se dizia antigamente, debaixo 
de vara, o cidadão que resiste e não comparece para depor. E o Lula não foi intimado. 
Precisamos colocar os pingos nos ‘is’. Nós, magistrados, não somos legisladores, não 
somos justiceiros. Não se avança atropelando regras básicas”. Dentro dessa análise Moro 
agiu como um justiceiro que atropela as regras e põe a Justiça a serviço de propósitos 
partidários. Também citou comentário do Senador Roberto Requião: “tirar de madrugada, 
de casa, para depoimento coercitivo, uma pessoa que não foi intimada nem se recusou a 
depor é seqüestro”. O Vereador Luci disse que não conseguia imaginar FHC sendo 
conduzido coercitivamente para depor sobre as privatizações absurdas e danosas que 
praticou? Ou Aécio sendo conduzido para falar sobre os vários delatores que o apontam 
como beneficiário de propinas? Disse que a justificativa do Juiz Sergio Moro que isso foi 
feito para preservar a imagem de Lula não procede. Porque a presença da imprensa, 
envolvimento de 200 policiais, helicópteros, inúmeras viaturas e vazamento seleto de 
informações, não significam preservar imagem de alguém. Segundo o vereador, o não 
cumprimento de parâmetros legais levanta suspeita de se tratar de ação mais política do 
que jurídica e diante dos fatos se corre o risco da operação lava jato perder sua 
credibilidade e dá margem para muitos questionamentos: O que está por trás de tudo 
isso? Interesse do grande capital mundial? Interesse da rede globo – espetáculo 
midiático? Enfraquecer as forças chamadas de esquerda no Brasil e no Mundo e por 
conseqüência o enfraquecimento das políticas sociais? Qual é o verdadeiro objetivo da 
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operação? É única e exclusivamente o combate à corrupção? Ou talvez um ato pensado 
para tirar Lula da disputa eleitoral? Apenas os vazamentos das delações são seletivos ou 
o objetivo da operação é seletivo? Lembrou que diante de tudo isso o povo precisa refletir, 
estar atento e vigilante. Questionou sobre quais forças ocultas poderia estar por trás de 
tudo isso. Disse que não se pode confiar cegamente no que diz a rede globo, é preciso 
ficar atentos ao jogo de interesses. Aquilo que parecer ser pode não ser. Ressaltou que é 
preciso analisar os fatos com senso crítico, não ter como verdade absoluta aquilo que é 
noticiado nos telejornais. Os últimos fatos, infelizmente, deixam evidências que podemos 
estar em frente a uma investigação tendenciosa e direcionada. De acordo com o Vereador 
é preciso se investigar tudo. Não importa se é do PT, PMDB, PSDB, DEM, PP, PDT, PPS, 
enfim de qualquer partido, punir exemplarmente os culpados de forma imparcial, mas 
respeitando os direitos constitucionais. Só assim estará se combatendo com eficácia essa 
praga chamada “corrupção”. Só assim o povo poderá confiar no Poder Judiciário.  Ordem 
do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na 
Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação o Projeto de Lei nº. 
049/2015, o qual solicita autorização do Poder Legislativo para denominar rua que dá 
acesso ao parcelamento de chácaras realizado pelo Sr. Aristeu Ribeiro Ramos. Usaram 
da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Laudino Balbinot, Augustinho 
Berlato, Italvino Geremia e Luci Menin. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e 
deliberação o Projeto de Lei nº. 003/2016, o qual solicita autorização do Poder Legislativo 
para conceder subvenção social à APAE – Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais do Município de Enéas Marques, Estado do Paraná. Usaram da palavra na 
discussão deste Projeto os Vereadores Luci Menin, Laudino Balbinot, Augustinho Berlato 
e Adão Biancatti. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação o Projeto de 
Lei nº. 004/2016, o qual solicita autorização do Poder Legislativo para fornecer auxilio 
pecuniário para moradia e alimentação aos médicos alocados no município por intermédio 
do projeto mais médicos desenvolvido pelo governo federal. Usaram da palavra na 
discussão deste Projeto os Vereadores Italvino Antonio Geremia, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Laudino Balbinot e Luci Menin. Foi aprovado em primeiro turno de 
discussão e deliberação o Projeto de Lei nº. 005/2016, o qual solicita autorização do 
Poder Legislativo para proceder à alienação de bens móveis, veículos e máquinas de 
propriedade do Município de Enéas Marques, Estado do Paraná.  Usaram da palavra na 
discussão deste Projeto os Vereadores Luci Menin, Alaércio Dalbelo, Augustinho Berlato, 
Italvino Antonio Geremia e Laudino Balbinot. Foi aprovado em primeiro turno de discussão 
e deliberação o Projeto de Lei nº. 006/2016, o qual solicita autorização do Poder 
Legislativo para criar o Fundo Especial da Procuradoria Jurídica do Município de Enéas 
Marques (FEPROC). Usou da palavra na discussão deste projeto o Vereador Luci Menin. 
Os Projetos contaram com o parecer favorável da Procuradora Jurídica da Câmara 
Municipal, bem como das Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia 
com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum 
popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: 
Inscrito os Vereadores, Italvino Geremia, Laudino Balbinot, Augustinho Berlato, Luci 
Menin e Adão Biancatti. O vereador Paulo Camera, parabenizou o vereador Italvino, pelo 
requerimento apresentado, sugerido ao Executivo a aquisição de uma maquina para 
destinação correta de animais que morrem nas propriedades, reduzindo o risco ambiental. 
O Vereador Luci, lembrou que este equipamento pode ser bem aproveitado pelo 
município, atendendo os agricultores. Solicitou votos de pesar a família de Lizete Pereira, 
pelo falecimento no ultimo final de semana, assim como a família Schmoller pela perda de 
uma jovem e a família Squissani pelo falecimento de Joanete, desejando o conforto aos 
familiares. Repassou alguns pedidos de moradores do município, recuperação de 
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calçadas na Avenida Presidente Dutra, trecho aonde foi colocada nova rede de água, 
serviço de terraplanagem para construção de casa para o senhor José Ramos, 
comunidade de Rio Gamela, recuperação de ponte na estrada de acesso a propriedade 
de e acesso para o senhor Salvino Luckstemberg, também recuperação da estrada de 
acesso a propriedade de João da Rosa, comunidade de Aparecida D´Oeste e melhorias 
na serra da Família Ronsani, aonde o acesso esta muito difícil com pedras soltas 
complicando o trafego para os veículos e o transporte da produção. O vereador Pedro 
Menegat, comentou quanto à situação política e as investigações da policia federal no 
país, lembrando as ações do governo nos últimos anos, valorizando os trabalhadores e 
assalariados no país. Lembrou que os meios de comunicação e grandes empresários 
manipulam a situação atual, buscando também reduzir o custo da mão de obra. Lembrou 
que nos últimos mandatos foram vários programas que atenderam diretamente a 
população com incentivos do governo federal, entre eles, a entrega de máquinas e 
equipamentos do PAC, casa própria para agricultura e cidade. Lembrou que existem 
ações e pessoas mal intencionadas praticando desvios no governo, e isso é preciso 
investigar e punir a corrupção, mas é preciso reconhecer as evoluções e os bons 
resultados para o país e para a população. O vereador Augustinho lamentou a perda de 
pessoas da comunidade, o falecimento da senhora Elizete Wessler Pereira, também 
Francieli Schomoler, e a senhora Joanete Squissani, solicitando Moção de Pesar a 
famílias. Manifestou a preocupação com a situação de investigações no país, quanto aos 
casos seguidos de corrupção e os lados que estão se formando para encontros e 
manifestações que vão gerar brigas generalizadas entre o povo. Lembrou que o governo 
precisa trabalhar para que os produtores e caminhoneiros possam trabalhar com 
melhores condições para gerar renda na economia do país. Disse que deseja que os 
culpados pela corrupção sejam condenados e devolvam o dinheiro que roubaram nos 
cofres públicos. Comentou a distribuição de 650 kits para alunos do município contendo o 
material escolar para atender todas as crianças. Também os Kits de carteiras e cadeiras 
novas que vão atender os alunos, agradecendo a emendas do deputado federal Nelson 
Meurer. Lembrou a perfuração de um Poço artesiano na propriedade de Marcio de Lima, 
na comunidade do Rio Vitoria, para levar água potável aos moradores no local, com 
recursos do governo do estado e do deputado estadual Vilmar Reichembak, além disso, 
tem outro projeto que irá perfurar outro poço na Linha Guerra, e também comunidade de 
Cristo Rei. O vereador Italvino Geremia, solicitou informações quanto aos equipamentos 
da academia que estão armazenados no Centro de Saúde a muito tempo. Comentou 
sobre sua sugestão ao Executivo para a aquisição de um Roto acelerador, que processa 
a carcaça de animais, como bovinos, suínos e aves, com licença ambiental, que prevê a 
trituração que é conservada têm a sua transformação em adubo orgânico, evitando o mau 
cheiro e danos ambientais, sendo possível o investimento em um veiculo que recolha a 
carcaça na propriedade e faça a destinação para o processamento. O vereador Laudino 
Balbinot, falou dos pedidos de Moção de pesar a Família Pereira e demais familiares que 
perderam entes queridos na ultima semana. Solicitou serviços para recuperação da Ponte 
do senhor Vitalino Lubavem, que foi danificada e precisa de reparo para passagem dos 
moradores. Comentou a situação precária da estrada e a serra do Otto, precisando de 
recuperação urgente. Também o pediu a colocação de sete tubos na estrada de acesso 
ao morador Francisco Felisberto e também a necessidade de melhorias na estrada do Km 
29. Parabenizou as Mulheres pela passagem do dia Internacional da Mulher, 
comemorado no dia 08 de março. O Presidente Adão Biancatti, pediu votos de pesar as 
famílias, Pereira, Schmoler, e Squissani. Solicitou que o atendimento com rede de água 
na região do Cristo Rei seja viabilizado a perfuração de um Poço na região da Linha Loss, 
para atender os moradores no Cristo Rei e também no Alto Pinhal, para levar água de 
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qualidade aos moradores. Lembrou os pedidos para recuperação de estradas na linha 
Geremia, onde o ônibus não passou na ultima semana, devido às más condições e as 
chuvas que danificam a estrada. Lembrou o risco de acidente acontecido com ônibus do 
transporte escolar, próximo ao Pinhalzinho devido à mudança do roteiro. Disse que não é 
contra os serviços particulares em propriedades do município, mas é preciso o 
atendimento das estradas gerais e em especial nos roteiros do transporte escolar, as 
quais têm que dar condições de segurança para o transporte de alunos. Nada mais a ser 
tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os 
Vereadores para a 6ª Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 
12ª Legislatura às 19h00min do dia 14 de março de 2016. Solicitou a lavratura da ata e 
sob a proteção de Deus declarou encerrada a quinta Sessão Ordinária do primeiro 
período da 4ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, em 07 de março de 2016, às 20h45min. Finalizou-se a presente Sessão com a 
presença de todos os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
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